

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sigue la recogida de prisioneros y material en los campos de Teruel

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de Febrero de 1938. II Año Triunfal

En el frente del Alfambra ha continuado la actividad de nuestras tropas. Un destacamento enemigo que ha intentado aproximarse a nuestras líneas establecidas en el río, ha sido completamente aniquilado por el fuego de nuestras ametralladoras.

Doscientos hombres, resto de un batallón rojo diezmado en los brillantes combates de Argentes, ha sido rodeado y aprisionado por nuestros soldados en los bosques de la Palomera, en que se habían refugiado. Muestran su admiración y extrañeza ante el buen trato y excelente alimentación que reciben como consecuencia de la campaña de difamación y calumnia a que les tenían sometidos.

Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones al Sur de Villalba Baja, fué deshecho con enormes pérdidas para los que lo realizaron.

El número de armas cogidas en el campo de batalla aumenta constantemente.

Entre el armamento recogido hoy figuran 150 fusiles, 10 ametralladoras, tres morteros y un cañón anticarro. Sólo en un reconocimiento efectuado en la tarde de hoy, se han recogido, en cinco nuevos depósitos descubiertos, 600 toneladas de proyectiles de todas clases y numeroso material de sanidad.

Salamanca, 10 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general, jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

No es posible que Bélgica haya perdido la memoria

El periódico francés "Petite Marsellaise" publica una crónica de su corresponsal en Bruselas titulada "Bélgica y las dos Españas".

En este trabajo periodístico se hace referencia al asesinato del diplomático belga, señor Borchegrave, por las hordas rojas en Madrid. Se señalan las gestiones hechas por Van Zeeland a fin de conseguir reparaciones del Comité soviético, cuando éste acampaba en Valencia y, después, cuando emigró a Barcelona. Señala el periodista que tras doce meses de espera se ha llegado a un acuerdo, contentándose, al parecer, el Gobierno de Bélgica, con unas vagas excusas, en las que no se hace la menor alusión al castigo de los que asesinaron al caballero diplomático belga.

Si esto se confirma—dice el periodista—no dejará de provocar en el pueblo belga y en el español energías protestas, pues esta actitud de sumisión al Gobierno de Barcelona contrasta con las medidas que el Gobierno belga adopta contra los simpatizantes con la causa nacional de España.

Señala finalmente el corresponsal de "Petite Marsellaise" que el Generalísimo Franco, dueño de los dos tercios del suelo español, preserva los bienes y los capitales belgas y se pregunta: "¿Continuará el Generalísimo español por más tiempo

demonstrando su magnanimidad en respuesta a los procedimientos que han opuesto las autoridades belgas a todo lo que huele a español? Esta es la interrogación que se plantea, con cierta inquietud, una importante fracción de la opinión belga".

En la crónica del corresponsal en Bruselas de "Petite Marsellaise" se consigna toda la serie de agravios que España ha recibido del Gobierno belga, sometido con demasia a los socialistas, no obstante estar integrado también por otros grupos políticos que no deberían hacer el juego a los marxistas.

Esta actitud del Gobierno belga nos duele como españoles, porque no podíamos esperar esto de una nación que tiene pruebas, no tan lejanas, de la generosidad de nuestro país.

Si el Gobierno nacional de España se decidiese a adoptar una actitud, como respuesta lógica a la parcial que sigue el Gabinete de Bruselas, no habría de estar inspirada, de ello puede estar seguro el corresponsal del "Petite Marsellaise", por el asunto Borchegrave. Esta es una cuestión de dignidad que sólo a Bélgica incumbe y son los belgas los únicos llamados a exigir responsabilidades a su Gobierno si, en lugar de reaccionar como la dignidad ultrajada impone, se allana sumiso ante el gobierno rojo que dirige Moscú.

DOCUMENTOS EPISCOPALES

Circular sobre "El Día del Papa,"

En todas las naciones católicas viene celebrándose el "Día del Papa" con gran esplendor, anualmente, en el aniversario de la elección o coronación del Pontífice reinante. También con gran solemnidad se venía celebrando en España, mas las circunstancias anormales de estos últimos años fueron causa de que se celebrase menos solemnemente.

Creemos que ha llegado la hora de que recobre esta fiesta su antiguo esplendor. Es la fiesta en que los hijos celebran la fiesta de su Padre. Motivos especiales tenemos, los católicos españoles para celebrar el "Día del Papa". Estamos sosteniendo una lucha heroica por Dios y por la Patria; por la España Grande e Imperial, paladín en todos tiempos de la Catolicidad. S. S. Pío XI, antes de cumplirse dos meses del actual Movimiento nacional, en alocución solemnisima que fué radiada a todo el mundo y luego traducida a todas las lenguas, bendijo "de una manera especial a cuantos se han impuesto la difícil y peligrosa tarea de defender y restaurar los derechos y el honor de Dios y de la Religión, que es como decir los derechos y la dignidad de las conciencias, la condición primera y la base segura de todo humano y civil bienestar".

Su ilustre representante en España, al presentar sus cartas de Gabinete en la última fiesta del Santísimo Rosario, recordaba la gran victoria de España en Lepanto para defender las vías de la catolicidad y pedir a la Reina de las Victorias que corone con una victoria completa la presente gran cruzada por la religión, el orden, la justicia y la paz.

Agrupémosnos, por tanto, en el decimosexto aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XI para festejar con entusiasmo y piedad filial la fiesta de nuestro amantísimo Vicario de Cristo en la tierra. El día siguiente a dicho aniversario, o sea el próximo domingo, 13 de Febrero, celebrense en todas las parroquias de fuera de la capital por lo menos alguna fiesta religiosa de plegaria por el Papa, sea comunión general, sea función con exposición del Santísimo Sacramento o después de la Misa parroquial o por la tarde. En la ciudad de Salamanca Nos celebraremos Misa de Comunión general, a las ocho de la mañana, en la Santa Basílica Catedral, lucrando indulgencia plenaria cuantos tomen parte en la misma, y por la tarde se celebrará una solemne sesión literaria organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, que acaba de constituirse.

Salamanca, ciudad universitaria, es ciudad, en cierta manera, pontificia como su gloriosa Universidad, y hemos de demostrar que hemos heredado el catolicismo y acendrado romanismo de sus teólogos y canonistas, de sus literatos y de sus excelsos santos.

Salamanca, 31 de Enero de 1938.

+ ENRIQUE, Obispo de Salamanca.

Nuestra retaguardia está identificada con los soldados de primera línea

Unas cartas ejemplares

Crónica del Tebib Arrumi

¡Qué buenos, qué amables son estos rojos! Ni un tiro, ni la más leve reacción, para que nosotros podamos descansar a nuestro gusto. Son buenos chicos, y ya se lo tendremos en cuenta. La paliza bastante regular de la batalla de Teruel les ha dejado sin ánimos para nada. Casi, casi no tienen ánimos ni para mentir. Los pobres se conforman con tal cual embuste. Anoche, por ejemplo, decían por sus radios que sigue siendo suya la famosa Sierra Palomera, o Sierra "Rahonera", como la llaman nuestros soldados desde que, por la genial maniobra concebida por el Caudillo, como tal ratonera actuó. Por cierto que ya están saliendo los últimos ratones. Hoy han sumado otros 300.

Por la calma absoluta del día, y por si no dura mucho, que pudiera ser, ha podido el cronista revisar su correspondencia atrasada. ¡Y qué de cosas ha encontrado en ella! Ensancha el corazón ver cómo día por día crece el entusiasmo de las gentes españolas y como a cada minuto aumenta la colaboración de todos y cada uno con el Caudillo. En todos los órdenes, en todos los sentidos, sigue creciendo ese espíritu colaboracionista. Y voy a dar tres pruebas concluyentes: Una se refiere a una madre; a una periodista española; la otra, y la tercera, a un padre de soldados ejemplar. Las tres de magnífico sentido nacional y de magnífico entusiasmo patriótico.

Primera carta. La señora condesa de Sierra Bella, madre del teniente alumno de Infantería don Juan de Dios Rodríguez de Santiago Concha, conde de Villanueva del Soto, cadete defensor del Alcázar de Toledo, laureado por esta epopeya, tuvo la desgracia de perder a este hijo querido, prez y honor del Ejército, cuando, habiendo salvado la vida en la defensa del Alcázar, inmediatamente se incorporó como voluntario en la Legión, donde, al mando de una compañía de la Primera Bandera, encontró gloriosa muerte en la batalla de Brunete. El cadáver de este soldado español fué enterrado en el cementerio de Grifón, y todo lo que desea doña María Trinidad, condesa de Sierra Bella, es que a los restos de su hijo se les dé eterno descanso dentro del mismo Alcázar toledano, cuna de sus estudios militares, y al lado de aquellos compañeros que con él defendieron el sitio imperial, hoy uno de los más afortunados que registra la Historia del mundo, así como también de esta santa guerra. Y esta mujer, madre meritísima y ejemplar, pide con una súplica emocionada que su hijo, los restos mortales de su hijo, desean-

sen en aquel sitio, en donde aprendió a amar a su Patria y murió tranquilo y generosamente por ella. No es necesario comentar la palpitación de esta madre, que encuentra consuelo supremo para la soledad en que ha quedado en el mundo en llevar los restos mortales de su hijo, no al panteón de familia, no allá donde están los de su padre, sino que quiere tenerlos al lado de los compañeros, considerando que ocupar un lugar de aquella tumba es el supremo honor que puede haber para un buen soldado de España.

La segunda carta es de un periodista, de un gran patriota también. Se llama Juan Pujol, el fundador de esa revista, honor de España, que se titula "Domingo", y que ya, por el empuje de su prosa, siempre vibrante y cuidada, está recorriendo todos los países de habla española, prestando un servicio invaluable a nuestra Causa. Pues bien: Juan Pujol ha recibido en el día de hoy el primer cheque en dólares, producto de la venta de su periódico en la querida isla de Cuba, que ha tenido la atención de poner en mis manos, con la carta adjunta, en que los ofrece al Tesoro nacional, por conducto del Generalísimo. Dice así:

"Excelencia: El periódico "Domingo", con cuya dirección me honro, ha recibido, como producto de su primera venta en la isla de Cuba, el cheque adjunto. Importa una cantidad ínfima, muy inferior a la que en otras ocasiones hemos tenido el honor de ofrecer al Ejército directamente. Pero por lo que significa de expresión de un órgano nacional de publicidad tan afecto a España y a V. E. como es este semanario, me permito rogar

¡¡AL TERCIO!!

La legión de Millán, Valenzuela, Franco y la de tantos héroes inmortales

OS ESPERA

a V. E. lo acepte para los fines patrióticos que considere oportunos. Piensó que V. E., tan sensible a cuanto redunde en prestigio de España, gustará de saber que la propaganda de nuestra Causa que mi periódico hace en el Extranjero, lejos de costar sacrificio al Estado, produce algunas divisas, y se complacerá que las primeras logradas en ese país, afin a nuestro, las ofrezcamos a España por la alta mediación de V. E."

También sin comentarios, pero no estaría de más que el ejemplo de este periodista cundiese entre otros españoles.

La tercera carta, lleva la firma de don Alberto Martínez Turumbay, es decir, como no me gusta equivocarme a nadie, no he visto la firma ni he visto la carta, pero la he oído leer hace unos minutos y recuerdo exactamente algunas de sus frases que todavía van con plena emoción voy a transmitirlos. En tonos altamente patrióticos, don Alberto Martínez Turumbay, dice en su carta ser padre de cinco hijos, uno de ellos capitán, cuyos dos pies le han sido amputados como consecuencia de un cañonazo que recibió en Belchite. Otro que fué herido dos veces durante la campaña y muerto luego en el Jarama el pasado año. Otros dos oficiales en el frente y el quinto haciendo los cursillos para aférricos. Este señor dirige su carta exclusivamente para recordar que al teniente del primer Tabor de Regulares de Alhucemas, don Emilio Martínez, se le enjuició para concederle la Medalla Militar; pero que no tiene prisa por recibirla, sino únicamente para suplicar que si por desgracia los hijos que aún le viven y están sirviendo en primera línea a la Causa de España cayesen, también él a pesar de su edad, se ofrece para cubrir las bajas de sus propios hijos. Termina la carta sintiéndose orgulloso y teniendo como el más alto honor, el haber dado la vida de sus hijos, la de los que pudieran aún morir y la suya propia si fuese necesario para la salvación de nuestra querida y católica España.

Cuando tales casos se dan después de año y medio de guerra, cuando uno entrega con orgullo su dinero y otros cifran como el mayor honor el rescatar los cuerpos de sus muertos hijos y otros ofrecen su propia existencia, por si no bastase la de los pedazos de su alma para el servicio de España, se puede hablar de espíritu de la retaguardia, se puede hablar de futuro imperio y se puede blasfemar de pertenecer a la más grande de las razas humanas.

EL GOBIERNO NACIONAL

Se posesionan de sus cargos los subsecretarios de Asuntos Exteriores y del Ejército

Burgos.—Esta mañana tomaron posesión de sus respectivos cargos, el subsecretario de Asuntos Exteriores, general don Eugenio Espinosa de los Monteros, y de la subsecretaría del Ejército, el general Valdés Cabanilles, siendo ambos generales cumplimentados, por los funcionarios de sus respectivos departamentos.

LAS VISITAS RECIBIDAS POR EL GENERAL JORDANA

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno recibió en su despacho a los ministros del Interior, Industria y Comercio y Obras Públicas. Además recibió la visita del Delegado Apostólico de Su Santidad, Monsenor Antonutti; del Conde de Heredia Spinoza, del Consejero de Falange Españolista Tradicionalista y de las JONS, señor Aunós, y del Presidente y Consejo del Banco Hispano Americano.

LOS ARQUITECTOS DE F. E. T. SE REUNIRAN EN BURGOS

Burgos.—Para atender asuntos relacionados con su profesión, se reunirán en Burgos durante los días 11, 12 y 13 del actual, todos los arquitectos de España afiliados a F. E. T. de las JONS.

CONZALEZ BUENO DIRIGE UN SALUDO A LOS SINDICATOS DE F. E. T. DE LAS JONS

Burgos.—El ministro de Organización Sindical, señor González Bueno, ha dirigido a los Sindicatos de F. E. T. de las J. O. N. S., el siguiente saludo: "Contesto a vuestras manifestaciones de adhesión y saludo

con otro lleno de ardiente entusiasmo por la obra nacionalsindicalista que en apretado y jerárquico esfuerzo realizaremos, contribuyendo así eficazmente a poner en práctica la doctrina de nuestro Movimiento bajo la dirección suprema de nuestro glorioso Caudillo. ¡Arriba España!

EL GENERAL DAVILA AGRADACE LAS FELICITACIONES QUE RECIBE

Ministerio de Defensa Nacional. Son innumerables los telegramas y cartas de felicitación que con motivo de su designación para el cargo de ministro de Defensa Nacional ha recibido el general don Fidel Davila, el cual agradece tales manifestaciones por medio de la Prensa, ante la imposibilidad material de contestarlas particularmente como sería su deseo, dado el abrumador trabajo que ello supondría y los múltiples e importantes asuntos a que ha de dedicar actualmente su atención.

El Comité soviético de Barcelona no paga

Londres.—La Cámara de Comercio de Nueva York ha comunicado a la de Londres que últimamente se ha dirigido a los exportadores, haciéndoles saber la conveniencia de abstenerse de vender al Gobierno rojo de España, porque éste debe a los Estados Unidos más de 20 millones de dólares, que aunque prometió hacer un año ir satisfaciendo, hasta la fecha no ha hecho pago alguno. (DNB.)

Las elocuentes cartas que reciben los milicianos rojos

El impuesto de entrada a los refugios antiaéreos que cobramos los «facciosos»

Crónica de Spector

He estado en el pueblo de Escorial y he cruzado el río por el puente que los dinamiteros rojos no tuvieron tiempo de destruir y me he paseado por la otra orilla, caballero en el automóvil, gozando del sol y de una temperatura primaveral. En realidad, si os doy cuenta de este hecho, no es para que me tildéis de héroe, sino, sencillamente, para destacar la diferencia que existe entre el Ejército de España liberando campos y ciudades que automáticamente son habitadas y por ende visitables, y el otro Ejército que, luego de agotado su esfuerzo desesperado, destruye una ciudad en la que nadie, ni ellos ni nosotros, pueden entrar por ahora.

Por lo demás, tanto por Alfambra como por las carreteras, es sencillísimo caminar y cruzar el río no tiene importancia, porque a toda hora lo están haciendo los soldados que van y vienen sin preocupaciones y sin molestias de ningún género. De tal suerte se ha aniquilado al Ejército enemigo, que no se puede ni siquiera permitir la imperfección del más leve paqueño. Pero hay más: en la otra orilla, los soldados, ansiosos de conquistas, han llegado sin dificultades en sus exploraciones las

ta el próximo pueblo de Escorial y del que no se puede decir que sea nuestro, porque no hemos tomado posesión de él, pero que, en modo alguno, se podrá afirmar que es rojo, porque el escaso vecindario que aún quedaba, ante la aproximación de nuestras fuerzas, ha optado por venirse del lado de acá del río, atravesándole con niños, muebles, enseres y toda clase de bártulos, para ponerse definitivamente a cubierto de la horda enrojada que por la noche podría hacer algunas criminales razias.

Las consecuencias de los recientes triunfos se tocan aquí bien de cerca, tanto como las premuras de la fuga que se acusan en innumerables detalles. El campo está sembrado de prendas de uniforme de todas clases y los depósitos de municiones, de viveres, de material sanitario y de fortificación, siguen descubriéndose en pueblos y caseríos de la extensa zona liberada. Pero lo más terrible es esta profusión de cadáveres al otro lado del río Alfambra, porque los de esta orilla recibieron todos cristiana sepultura a las pocas horas de la ocupación viciosa y total.

Como remate de las operacio-

nes brillantísimas, conviene dar unas impresiones acerca del espíritu en el lado de enfrente. En la interminable colección de cartas y tarjetas de los familiares recogidas a los prisioneros, hay siempre lamentaciones del hambre que pasan, de que no comen más que una cebolla en Baza, alguna rebanada de pan duro en Igualada, tronchos de beza en Cartagena, y así sucesivamente, motivos de demostración terriblemente trágica.

Esto no son maravillas de la propaganda ni cosa miágraga que las deje pasar la rígida censura enemiga, que como es lógico, no sospechó que toda la correspondencia del sector había de quedarse en nuestras manos. Tiene también indudable valor para juzgar la situación el hecho de que, a pesar de las prohibiciones en la "Gaceta", la profusión de papel moneda que se emite va en aumento.

He visto ahora billetes de cinco, de 10 céntimos, de 50 céntimos, de una peseta, de dos, de cinco, y monedas hechas con cartones, emitidas en Cartagena, en Alcañiz, en Murcia, en Baza, en Albacete, en todos los pueblos de Cataluña y hasta en las aldeas más miserables. Este afán de fabricar dinero ha sido general en todos los rincones de la zona roja, y, como es lógico, paralelamente a él se ha producido otro fenómeno, del que os hablan los millares de prisioneros cuando ven monedas de plata en nuestras manos y, sobre todo, cuando se dan cuenta del valor adquisitivo de nuestro signo monetario. Así es que semejante aluvión de dinero, producido por todos los Concejos y entidades, es unánimemente despreciado, y se ha intensificado el intercambio de productos. Y así ha resultado que jefes, oficiales y soldados que hay en los millares de prisioneros, han llegado a nuestro campo hambrientos y asustados, sin preocuparse de que llevan en la cartera sumas fabulosas de dinero en billetes de todas las procedencias.

Como una pequeña prueba de las magníficas series de mentiras vaya la siguiente. Es una declaración de uno que ha dicho entre otras muchas cosas tan pintorescas a un periodista: «Los impuestos llegan entre los facciosos a lo inverosímil a los que tienen y a los que no tienen, como una prueba trágica, se cobra hasta el derecho de entrada a los refugios, que vale quince céntimos por persona. De forma, que a una familia de cuatro hijos y dos padres, le cuesta cada vez que haya de entrar en un refugio noventa céntimos. Si nuestros aviones fueran sobre sus poblaciones la cuarta parte que los suyos, no tendría el pueblo trabajador del terreno faccioso, con lo poco que gana, ni siquiera para guarecerse de los bombardeos de la aviación». Hasta aquí la noticia

copiada literamente por dos motivos: En prueba de probidad informativa y porque la apreciación de que hay hijos con dos padres es absolutamente marxista. ¡Qué lástima el silencio del General al que yo hubiera ofendido la estupenda noticia para que la matizase como él sabe hacerlo!

Asturias rendirá homenaje a Oviedo y reafirmará su adhesión al Caudillo

Oviedo.—El próximo día 20 se celebrará en Oviedo un grandioso homenaje de Asturias a la capital y de inquebrantable adhesión del pueblo asturiano a nuestro invicto Caudillo. Coincide la fecha con el año pasado sobre Oviedo que, como todas, constituyó un retardo fructoso y ocasionó a los marxistas más de veinte mil bajas.

En la Plaza de la Catedral, tan destruida por la furia roja, se celebrará uno de los principales actos.

La concurrencia será enorme, pues todos los asturianos quieren citarse en Oviedo, en dicha fecha para testimoniar su admiración a los defensores de la capital del Principado y al Generalísimo Franco.

Dentro de muy pocos días se hará público el programa oficial de los actos que se habrán de celebrar.

EN BURGOS

Reunión de la Real Academia de Ciencias

Burgos.—En el salón de actos del Instituto se reunió la Real Academia de Ciencias, Exactas, Físicas y Naturales, con nutrida representación de sus miembros.

La Academia expresó su satisfacción a los señores académicos, Peña, ministro de Obras Públicas, y Torroja, subsecretario por su designación para tales cargos.

Los académicos apuntaron algunas iniciativas para encauzar la vida de la Academia y sus relaciones con el Instituto de España, y se nombraron corresponsales, extranjeros a los sabios de la Universidad de Berín, A. Esmannstein y J. H. Hertz.

Se designó, por último, al catedrático señor Alvareda, para dar una serie de conferencias sobre mineralogía para fines agrícolas.

El que fué cónsul soviético en Barcelona ha sido fusilado en Moscú

Varsovia.—Según informaciones procedentes de Moscú, el ex cónsul soviético en Barcelona, Antonov Ovsienko, que fué raptado por "los Agentes de la C. P. U." y conducido a Moscú hace cuatro meses, ha sido condenado a muerte y ejecutado.

Ovsienko fué uno de los primeros jefes bolcheviques y desempeñó un papel importante en el asalto al Palacio de Invierno de Leningrado en 1917.

La estancia de D. Nicolás Franco en Tetuán

Entrega de la Cruz del Mérito Militar al Jefe y agasajos al ilustre huésped

Tetuán.—En el Palacio de la Residencia se celebró la recepción oficial, con motivo de la visita a esta ciudad del excelentísimo señor don Nicolás Franco, hermano del Generalísimo. Asistieron las autoridades superiores del protectorado, jefe de servicios diplomáticos, representantes de las naciones amigas, oficialidad de la guarnición, nutridísimas comisiones de funcionarios, que desfilaron ante S. E., a quien acompañaba el Alto Comisario y general jefe superior de las fuerzas militares e ilustrísimo señor Obispo de Gáliz y representantes de las tres razas.

Terminada la recepción, su excelencia, en unión del Alto Comisario y demás acompañantes, se trasladó al Palacio del Mexuar, donde fué recibido por Su Alteza Imperial el Jefe de la Zona, que se hallaba en el salón del trono del Gran Visir y demás miembros del Gobierno del Majzen.

Cambiados los saludos protocolarios, S. E. procedió a hacer entrega al Jefe de la Gran Cruz del Mérito Militar que le otorga el Generalísimo, pronunciando con este motivo un discurso en el que puso de relieve el profundo agradecimiento de los españoles de la nueva España por la eficaz y leal colaboración del joven príncipe y del pueblo musulmán en pro de nuestra Causa y la sana política de penetración iniciada por el Caudillo y que con tanto acierto se fundó y continúa su actual representante en la zona. Agregó que dicha política tiene como base como nacia este protegido y como fia su prosperidad, estrechando los inquebrantables lazos fraternales que le unen con la nación protectora, cuyos lazos han sido remanidos con sangre noble y generosa verídica por el común ideal.

Contestó Su Alteza agradeciendo en primer término la imposición de tan preciada insignia que ostentará con orgullo, y el saludó del Generalísimo, al que dedicó grandes elogios. Puso luego de manifiesto su amor a España, su fe en sus gloriosos destinos y pronunció asimismo frases de encomio a la magnífica labor que se realiza en esta zona, bajo la inspiración del Caudillo, el actual Alto Comisario don Juan Beigbeder, al que expresó su gratitud en su nombre y en la de los musulmanes del Protectorado. Terminó Su Alteza haciendo fervientes votos porque la estancia en Marruecos del ilustre viajero le sea grata.

Acto seguido el príncipe Muley Hassan impuso la banda de la Gran Cruz de la Orden del Mehdania al excelentísimo señor don Nicolás Franco. Fueron también honrados con el ingreso en la misma Orden y en los grados correspondientes a su categoría, los capitanes García Peña, Gómez Arroyo y el teniente señor Martínez Malagón y el marqués de Contadero, que acompañan a S. E. en su viaje. Terminada la ceremonia, Su Alteza conversó durante unos momentos con S. E., dándose por terminada la visita a las 13.30. Tanto a la ida como al regreso del Palacio, rindió honores una compañía de la Guardia Jilifiana en traje de gala, que desfiló después ante S. E. y las autoridades superiores.

El numerosísimo público estacionado en la Plaza de España, que ocupaba en su totalidad, ovacionó repetidamente y con gran entusiasmo al hermano del Caudillo, oyéndose muchísimos vivas a España y al Generalísimo.

A las dos de la tarde se celebró en la Alta Comisaría el banquete de gala en honor del ilustre huésped, sentándose a la mesa las principales autoridades de la Zona y transcurriendo la comida, que fué amenizada por la banda Jilifiana, en medio de la mayor animación.

Posteriormente visitó S. E. la Escuela de Artes y Oficios, indígena, que recorrió detenidamente, admirando los notables trabajos que allí se confeccionan. Fué obsequiado por el director, señor Bertuchy, con una magnífica carpeta de cuero repujada en oro. Fabricada en la misma escuela por los artesanos musulmanes.

Desde dicho Centro S. E., con el Alto Comisario y su séquito, se trasladó a la espléndida finca que S. A. el Jefe posee en las afueras de la capital, donde el príncipe Muley Hassan le obsequió con un te a la usanza musulmana. Durante la grata reunión resultaron, una vez más, la gentileza y simpatía proverbiales en el Jefe de nuestra zona, quien, en prueba de su afecto, regaló al excelentísimo señor don Nicolás Franco una valiosa gema de plata cincelada, que es una verdadera joya. La reunión

terminó ya entrada la noche, regresando S. E. al Palacio de la Residencia, donde se hospeda.

EN LARACHE Y ALCAZARQUIVIR, LOS MUSULMANES REITERAN SU ADHESION A ESPAÑA Y AL CAUDILLO

Tetuán.— Su excelencia don Nicolás Franco, siguiendo su programa de visitas, estuvo hoy en Larache y Alcazarquivir, siendo recibido en ambas poblaciones por una inmensa muchedumbre, que le aclamó con entusiasmo, reiterando con sus vivas la inquebrantable adhesión a nuestra Causa y al Caudillo de este Protectorado. Entre los musulmanes de las distintas cabiás que durante el trayecto se concentraron en los puntos del mismo para cumplirle a Su Excelencia, así como los que le recibieron en las dos citadas poblaciones, suman más de veinte mil, siendo en extremo emocionante el desfile de cofradías en Alcazarquivir ante la tribuna donde se encontraba Su Excelencia. Desfilaron más de cinco mil musulmanes, brazo en alto y al grito de ¡Franco! ¡Arriba España!

A su regreso de las dos poblaciones citadas, don Nicolás Franco visitó en esta capital el Cuartel de Regulares, donde fué obsequiado con un vino de honor. La visita de Su Excelencia a esta zona del Protectorado ha puesto de relieve una vez más los indestructibles lazos que le unen con la nación protectora y la lealtad sin límites reiterada durante estos días a nuestro Generalísimo en la persona de su ilustre hermano.

Comisión Provincial de Primera Enseñanza

Extracta de los acuerdos tomados en la sesión del 10 de los corrientes: Traslado de la maestra de Villaflore, que fué propuesta provisionalmente para otra dentro de la provincia, de igual clase y de menor curso de población. Idem de doña Teresa Triunfo, de Laguardia (Alava), para la vacante de Peñaparda, cumpliendo lo ordenado por la Comisión de Cultura y Enseñanza. Que no habiendo por ahora vacante en Ciudad Rodrigo, que para cuando esto ocurra, resolver sobre la instancia del señor Mora Aparicio, maestro provisional de Fuentes de Onoro.

Respecto a una comunicación del Intendente de Tejaras don Germán Martín, se acordó no tomarla en consideración, por insistir en asunto ya resuelto y haberse agotado el citado Intendente todos los procedimientos legales ante esta Comisión.

Aprobación de los últimos nombramientos expedidos por la Sección a favor de las señoras Martín Barrero, Caballero Santander y Trillo Pérez para las escuelas de Rollán, Ceneda y Galindo Perahua, respectivamente, por figurar en la lista con los números 9, 10 y 11.

Archivar igualmente la lista de aspirantes (varones) a interinidades formada por la Sección con los que han presentado sus expedientes durante la última convocatoria, y que se deje expuesta en dicha Oficina, a disposición de los interesados, para las reclamaciones que procedan y por el plazo señalado en las disposiciones vigentes.

Estudiantes Católicos

CIRCULO DE ESTUDIOS. Mañana, sábado, se tendrá a las tres y media, el Círculo de Estudios de la Asociación de Bachilleres. A las siete, se celebrará el de la Sección Femenina del Magisterio. En ambos círculos se continuará estudiando la materia de psicología comenzada en el último mes de Enero.

AMA DE CRÍA, primeriza, leche fresca, su teta, se ofrece para criar en casa de los padres. Para tratar con don José de Lucas, en Espeña. 3-3.

EXTRAVIDO.— Se ha extraviado máquina retratar ROLLETTLEX, en estuche cuero, objetivo Zeiss 3.8. Se recompensará a quien la entregue calle Zamora, 29, segundo, o a quien informe sobre su paradero al teléfono 1503. 4-3.

«El Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Concediendo franquicia postal, telegráfica y telefónica, a los departamentos ministeriales subsecretarías y servicios, nacionales y centrales.

Fijando los honores que corresponden a los ministros del Gobierno de la Nación.

Reorganizando el Servicio de Muebles y Colonias.

Disponiendo cese en el cargo de Gobernador civil de la provincia de la Coruña, don José María Arellano Igea, por haber sido designado para otro cargo.

Fijando en ciento setenta y seis cincuenta por ciento el recargo que debe cobrarse por las ediciones en las liquidaciones de los derechos de aranceles correspondientes a las mercancías importadas y exportadas.

DEPORTES

ESPAÑOL-MARINA. El domingo, a las tres y media de la tarde, se repetirá este interesante encuentro, que tuvo ya su iniciación con un triunfo del Español.

Si este equipo venciera, ganará la copa que se disputaban ambos onces. Si, por el contrario, vencieran los marinos, entonces tendrían que jugar un segundo encuentro, y el que resultase vencedor, sería el poseedor de la copa.

Bien preparados, los marinos, esperan mejorar el resultado anterior; en cambio, el Español no puede alinear a Pons, que está ausente, lo cual da más probabilidad a los de marina y hace que el encuentro tenga más interés. J.

HIJAS DE MARIA

La Congregación de Hijas de María celebrará la función mensual el próximo domingo, 13, teniendo la comunión en la Catedral, a las ocho, y a función de la tarde en la Cerecía, a las seis y cuarto.

Notas de sociedad

DE VIAJES. Han salido: Para Burgos, el industrial don Matías García. Han llegado: De Pamplona, el médico don José Fernández Sanguin.

NATALICIOS. Ha tenido un niño, que se llamará José Carlos, doña Angélica Real de la Riva, esposa de don Manuel Madruga.

ANIVERSARIOS. Un año se cumple mañana de la sentida muerte del que en vida fué prestigioso industrial de esta plaza y buen amigo nuestro, don Buenaventura Péix Manzano, persona que gozaba de la general estimación en todos los sectores de la ciudad.

Fuó don Buenaventura Péix Manzano, caballero afectuoso, hombre de gran actividad para sus negocios y un amigo excelente y cordial que supo ganarse los más profundos afectos y consideraciones de todos cuantos lo conocieron y trataron.

Al cumplirse tan triste fecha, nuevamente expresamos nuestro más sentido pésame, a su desconsolada esposa, doña Carmen Vicente Hernández; hijos, Francisco Gaspar, José, Manuel, Buenaventura y Caridad; hermanos; hermanos políticos y demás familia.

Mañana, día 12, hace dos años que falleció en esta capital la distinguida señora doña Rosarita Poreta Escedero (d. e. p.).

Al cumplirse el segundo aniversario de su defunción, enviamos de nuevo nuestro sentido pésame a su viudo don Anastasio Durán, nuestro antiguo y querido amigo, y demás familia de a fallida.

Pasado mañana, día 13, hace dos años que dejó de existir en nuestra ciudad, la respetable y distinguida señora, doña Vicenta Bande Nacar, viuda de Pérez Moneo, de grata memoria para todos los salmantinos.

El recuerdo de las virtudes y bondades de tan piadosa y caritativa dama, permanece imborrable en todos los salmantinos, que pudimos apreciar su amor a los humildes y la bondad inagotable de su corazón.

Doña Vicenta Bande Nacar, fué presidenta de la obra María de los Sagrados Calvarios, donde dejó una labor cristiana y ejemplar.

Al cumplirse la triste fecha de su muerte, renovamos nuestro pésame más sincero a sus hijos, don Ramón y don Vicente, queridos amigos nuestros, y demás estimada y distinguida familia.

Se encuentra enfermo de un ataque gripal, nuestro buen amigo, el Director del Banco Mercantil en esta plaza, don Alfredo Alonso. Deseamos su restablecimiento.

LA MODA. Abrigo vestido. Una de las transformaciones más prácticas que nos ofrece la moda es esta combinación entre el abrigo y el vestido, que los modistos de París, llaman «abrigo-vestido» y que es muy propia para esta época del año.

Esta prenda pide al abrigo su corte estricto, su tejido fuerte y de sólida presencia así como su aspecto exterior. Del vestido propiamente dicho, tiene la calidad esen-

LOCOR Miguel Becerro Matríz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

MANTEQUILLA ARIAS. La más pura, la más fresca y la más selecta. De venta: En Confiterías y Ultramarinos. Pidan Paquet de 100 y 250 gramos y EXIJA FECHA DE CONSERVACION.

cial de ir pegado al cuerpo y de lucir todos esos adornos preciosamente femeninos que tanto gustan a las mujeres. El abrigo-vestido suele llevarse herméticamente cerrado; pero su misma apretada abotonadura es un pretexto para variar los adornos con toda libertad que se emplea con los vestidos de tarde de mayor fantasía.

En cuanto el tejido más propio para esta clase de prenda podría elegir cualquiera de los que usan para abrigos de media temporada: paño fino, terciopelo, lana ligera o terciopelo de lana. Resulta este abrigo-vestido la prenda más indicada para la media temporada.

Junta Provincial de Precios

CIRCULAR. Como ampliación a cuantas órdenes y circulares se han dado al efecto, tanto por la Junta Técnica y el Gobierno General del Estado, durante el funcionamiento de estos organismos, como por este Gobierno civil, desde la presidencia de las Juntas de Abastos y Precios, en cumplimiento de orden telegráfica del excelentísimo señor ministro del Interior, se pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales y del público en general que, en lo sucesivo, sin perjuicio de las severísimas sanciones gubernativas que han de imponerse a los que, contraviniendo las indicadas disposiciones, eleven, sin la debida e inexcusable autorización, los precios de los artículos de consumo con que comercien, serán entregados a la jurisdicción de Guerra, como presuntos incurros en el delito de auxilio a la rebelión, definido en el apartado e) del artículo 6.º del bando de 28 de Julio de 1936.

Y con el fin de que esta Junta pueda cumplir fielmente la misión que se le tiene encomendada, y que las órdenes de la superioridad tengan toda la eficacia del patriótico móvil que las inspira, ordeno a los señores alcaldes de los pueblos de la provincia que con toda rapidez pongan en mi conocimiento cuantos casos de infracción conozcan o les sean denunciados, para lo cual recabo la indispensable cooperación ciudadana, obligada en estos momentos, en que todos, sin excepción alguna, debemos aportar el máximo esfuerzo para llegar al descubrimiento de seres despreciosos, que tratan de negociar con las necesidades y apremios de la guerra, lo que en ningún momento, y menos en los actuales, puede tener justificación alguna.

Salamanca, 8 de Febrero de 1937. El Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Jesús Ferrer.

ENFERMOS. Se encuentra enfermo de un ataque gripal, nuestro buen amigo, el Director del Banco Mercantil en esta plaza, don Alfredo Alonso. Deseamos su restablecimiento.

LA MODA. Abrigo vestido. Una de las transformaciones más prácticas que nos ofrece la moda es esta combinación entre el abrigo y el vestido, que los modistos de París, llaman «abrigo-vestido» y que es muy propia para esta época del año.

Esta prenda pide al abrigo su corte estricto, su tejido fuerte y de sólida presencia así como su aspecto exterior. Del vestido propiamente dicho, tiene la calidad esen-

Plaza de Abastos. Los precios de ayer. Como día de mercado, rigieron ayer los siguientes precios: Fruterías.—Naranjas comunes 2 y 2,40 pesetas docena; grano de oro, 2,40 y 3,00; manzanas, 1,75 el kilo; de Reinata 2 y 2,50; peras, 2 y 2,25; higos, 1,50; nueces, 3,50 el celemin; aceitunas de Mieza, 0,90; plátanos, 2,40 y 3,00 docena y tomates, 2,00 peseta el kilo. Pescaderías.—Merluza, 4,00 pesetas kilo; merluella, 3,00; pescadilla terocada, 2,40; pequiña, 2,00; abadejo, 3,00; besugo, 2,40; pancho, 2,00; congrio, 2,80 y 3,00; berto-rella, 2,80; paloma, 1,40; sardina, 1,40; salmonetes, 4,00 y gallos, 2,80. Otros artículos.—Huevos, 3 pesetas docena; gallos, 6,00; gallinas, 5,00 y porcos 4,00. CENTRO DE ESTUDIOS.—Primera y segunda enseñanza, Comercio, Preparaciones especiales, Mejoreros, 44 bajo.

PASAN LOS PRISIONEROS

Van hacia la retaguardia que les brinda su pan blanco y su justicia generosa

Crónica de Justo Sevillano

Por la senda que se abre en la tierra rojiza que riega el Alfambrero y por las breñas rocosas de Sierra Palomera, pasan los prisioneros formados en batallones. No se advierte en ellos la tristeza de la derrota. Cansados por la dura vida de campaña que se ven obligados a hacer, vienen hacia nosotros. No se advierte la fatiga en el paso, y entre nubes de polvo, llegan hasta nosotros las columnas de prisioneros. Francia ayuda a los rojos eficazmente en toda ocasión. Cuando los prisioneros se acercan, antes de que en sus rostros identifiquemos su nacionalidad, nos lanzan un grito francés. Por los ojos se nos muestra una marca francesa. Son los flamantes uniformes hechos con el mismo paño donde se viste el Ejército francés. Paño francés e insignias rojas. En la gorra y en la bocamanga de los oficiales del Ejército de la República la estrella roja de cinco puntas y uno de los galones que indican el grado.

El Gobierno nómada, que huye hace más de un año de la que fué capital de España, ha formado un Ejército con vestuario francés, con insignias y divisas de mando francés. ¡Pobres campesinos de Levante, pobres labriegos de la Mancha! Esperan, indudablemente, el día de ver un auténtico uniforme español y obedecer a una estrella de oro.

Repeto que no he advertido el menor asomo de tristeza en los vencidos de Alfabra. Yo confío en que serán hombres definitivamente recuperados por la Patria Unica, que ellos, como nosotros, han de ver Grande y Libre como fruto de una común tarea. Cuando llegan a nuestra

retaguardia, los músculos acentúan el cansancio, y se dejan caer en el suelo, en espera de los camiones que han de llevarlos a los campos de concentración. Advierto una viva curiosidad, que asoma a los ojos, que inquiere la verdad. ¿Cómo es la España facciosa? La propaganda roja gastó todos los tópicos. La tranquila y confiada actitud de los prisioneros indica que nadie cree las patrañas que en los primeros meses del Movimiento se lanzaron para desacreditar nuestra clara victoria.

La España «facciosa» se va a revelar a los vencidos dentro de un par de horas. Es como sigue: Organizada, trabajadora y alegre, la presenten los prisioneros. Hay en ellos más de una viva curiosidad por conocer nuestra vida social y política y por gustar las realidades claras que se fraguen en el fragor de la guerra. Y no se sienten vencidos. Cuando todo un batallón está metido en una sección de magníficos camiones el Jefe recibe esta indicación:

«Diga urgente al batallón de automovilistas, que necesitamos otra sección de camiones. Hay que trasladar a 500 hombres que ahora acaban de presentarse».

Y a nosotros nos extraña la orden, la hemos oído muchas veces estos días. «Automovilistas», urgente, otra sección de camiones para Rillo, hay 500 prisioneros más. Otra para Torrelacárcel. Y los camiones llegan.

Por entre nosotros pasan los prisioneros rojos camino de la retaguardia que les brinda su pan blanco y su justicia generosa.

MAÑANA, SABADO, CAFE MALTA y LA CREMA, marca LAS CINCO ROSAS, regala un 1/4 de kilo al kilo o 1/2 kilo. Venta exclusiva. SAN JUSTO, 5, comercio, Salamanca. Precio 5 pesetas kilo. NOTA: Comprando tres kilos en una o varias veces, se regala un molinillo. 1-1

CERTIFICACIONES PENALES. Precias, licencia caza, armas, carnet chófer, Concursos, Oposiciones, Obras Públicas, Ultima Voluntad, Patentes y Marcas, rápidamente; pago reembolso, Agencia Ordóñez, Apartado 108, Burgos. 23 6

VENDO camión cuatro ruedas para mulas; otro camión, dos ruedas para dos mulas; otro camión, dos ruedas para una mula, y un coche familiar, con garramones. Informarán, Casa Horma, Gerencia Barrado, número 29, Salamanca. 3-2

PICADORAS DE CARNE.—Grupos completos con motor y sin él. EM. BUIRIDORAS hasta 13 kilos. PRENSAS DE CHICHARROS, MOTORES, BOMBAS. Calle de Zamora, número 50 Salamanca Gerardo Miñambres.

SE ARRIENDA, a pasto ató y bajo y labor, el monte de San Miguel, término de Toro (Zamora). Pasto abundante para 200 cabras. Habitación y dependencia. Tratar, Bolas, 8, Toro. 6-3

SE VENDE una vaca recién parida, dando 25 litros de leche; una novilla, próxima a parir, y una Jardenera de cuatro ruedas para una caballería. Informarán, Isidro Sánchez. Abajo, 24, Salamanca. 4-4

PERDIDA.—El día 7 del actual se ha perdido un solitario con billetes. Se gratificará a quien lo entregue en Peñuelas de San Blas, número 1. 3-2

TRASPASO Pensión acreditada, cincuenta metros Plaza Mayor. Despachos locales, buenas condiciones. Informes, Espoz y Mina, Bar Anil. 6-3

SE TRASPASA industria productora lechera 19 vacas en producción, cuatro novillas añojas y un toro semental con utensilios y clientela relacionada con dicha industria. Para informes y tratar, con su dueño, Paseo de Canalajas, número 109, Santiago Rodríguez o hijo. 3-2

VENDO dormitorio elegante, armario dos lunas, dos mesillas y dos camas. Plaza de San Juan, número 18, Luis Galache (Zapatero). 3-3

EXTRAVIDO.—Se ha perdido una rueda de 32 x 6 de camión, con candado y cadena, desde la estación al Arriabal del Puente. Se ruega su devolución en la carretera de Madrid, 20 (Arriabal del Puente). 2-2

Retratos para carnets en el acto. Frente al Gobierno Militar donde expenden los salvoconductos. Avenida Federico Anaya, 28. SALAMANCA



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Buenaventura Péix Manzano

que descansó en la paz del Señor, el día 12 de Febrero de 1937 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Carmen Vicente Hernández; hijos: Francisco, Gaspar, José, Manolo, Buenaventura y Caridad Péix Vicente; hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al Funeral Cabo de Año que tendrá lugar en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, el día 12 de los corrientes, a las nueve de la mañana, y a las misas que se celebren en la misma Iglesia de siete a diez, y la Hora Santa de seis a siete de la tarde, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán profundamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Al servicio de España

Por R. Santa Pau Votó

Juro dar siempre al servicio de España. Así reza uno de los principios sobre los que se asienta el Juramento de la Falange, que todo falangista hemos de asimilarnos desde nuestra entrada en ella...

La gran cantidad de españoles que han firmado este Juramento sagrado de la Falange y que con sus actos les están prestando vigor al cumplimiento de ella, son el mejor exponente de la existencia de ese ideal...

Cámara Oficial de Industria y Comercio de Salamanca

Homenaje al excelentísimo señor ministro de Orden Público. El Pleno de esta Cámara de Comercio e Industria, en su última sesión, acordó por unanimidad iniciar una suscripción de carácter absolutamente voluntario...

La Comisión encargada de llevar a feliz término esta iniciativa, constituida por los presidentes de las diferentes Asociaciones Patronales y por el de esta Cámara de Comercio, hace público esta iniciativa y espera que tanto los comerciantes e industriales de Salamanca y su provincia...

DE SEQUEROS

Velada teatral a beneficio del Ejército Nacional

Hace mucho tiempo que nos lamentamos de vernos privados del ameno entretenimiento a que nos tenían acostumbrados unos cuantos aficionados al arte escénico; pero bastó que alguien lanzara la idea de que sería un medio muy apropiado para adquirir fondos con que obsequiar al glorioso Ejército salvador de España...

Jefatura Local

La Jefatura local de Salamanca de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tiene instaladas sus dependencias desde el día de hoy, en el piso segundo del edificio nuevo de la Caja de Ahorros...

Se recuerda a los afiliados que hasta el día 15 pueden hacer efectivas sus cuotas en la Jefatura local y horas de diez a once de la mañana y de cuatro a siete de la tarde...

Sección Femenina

Se presentarán hacer efectivo el recibo del mes de Enero las afiliadas siguientes: Teresa Cid Fortea, Antonia Cruz y Berlat, Sara Barranco Sore, Rosario López Urribarrí, Josefina León Sánchez, Mariano Salguero Pérez, Laura Ramos Guerra, Josefina Benito, Trinidad González, Carmen Castro Fernández, Josefa Otero Rodríguez, María Paz García, Francisca González Rodríguez, Piedad González Hernández, María del Rosario García Méndez, Isabel García Charé, Justa Andrés Sánchez, Pilar Cano Ruiz, Pilar Castañer de Muñoz, Pilar Prada Gutiérrez, Anita Ruiz de Vilcorta, Gloria Sánchez Escudero, Petra Nieto Jiménez, María Teresa Sánchez Martín, Salamanca, 11 de Febrero de 1938. El Año Triunfal de la Era Azul - La Jefe local. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Aviso a los Flechas

Se ordena a todos los flechas pertenecientes a la Centuria de los Austrias, que la reunión que se iba a celebrar el domingo (Dios me libre) a las 11 de la mañana de la mañana se celebrará a las nueve en punto. La falta será sancionada. Se recuerda asimismo la obligación que tienen los Flechas de esta Centuria de entregar la fotografía y llenar el registro en el plazo acordado en la última reunión, es decir hasta el día de hoy inclusivo. - El Jefe de la Centuria. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Corrija el estreñimiento con "Laxibero"

SEÑORA, se ofrece para atender a señoras sola o caballero, o para acompañar a señoras o niños. Informes, Plaza de la Reina, 6. (Parador de San Juan).

don Segismundo Rodríguez, en nombre de don Antonio O. Mantrana, 5; García y Gascón, S. A. 2.600; don Angel Pérez Fernández, 15; Jefatura de Milicias, 13,20; don Fermín Vargas, teniente de la 42 Bataría, 100; don Eladio Millán, capitán de la novena Bataría, 100; señorita Nani López 5.

El reparto de papeles fué el siguiente: Madre Alegría, Antonia Martín Sánchez; Gloria, Luisa Ferrán; doña Mariquita, Milla Reus; sor Martina, Rita González; Loá, Saturnina Rodríguez; Angelines, Marcelina Vega; seña Consolación, Encarnación Sánchez; sor Paula, Juana Rodríguez; Rosario, Margarita Rodríguez; Jacinta, Luisa Hernández; don Leonardo, don Eloy Hernández; y nor Nemesio, don Eduardo Fernán Curo, don Luciano Sánchez; Tanito, don Jerónimo Díaz; señor Ordóñez, don José Antonio Rodríguez; apuntadora y taquilleras, Josefa Martín y Antonia Sánchez.

El momento, lo mismo las bellas señoritas que intervinieron en la función, como los del sexo feo, en todo momento parecieron más que aficionados, profesionales del arte escénico: tal fué la labor realizada por los improvisados artistas, que anegaron constantes y nutridos aplausos de los espectadores, siendo éstos tantos como localidades hace el teatro, pues no quedó ni una silla vacía. Con el mayor gusto dedicamos algunas palabras a los señores, comentando el acertado trabajo de cada una de las actrices y lo mismo de los actores; pero el corto espacio de que se dispone en el periódico, nos obliga a hacer una sucinta reseña de tan agradable velada.

Entre el personal forastero que asistió recordamos a un grupo de falangistas del inmediato pueblo de Villanueva del Conde. A la atención de estas bellas señoritas corresponden las flechas que el próximo día 13 asistiendo a una función de teatro que prepararon en el pueblo, también con el mismo benéfico fin.

Han contraído matrimonio José Rodríguez Cano, de esta localidad, con la simpática jovn n de Aldea, nueva de la Sierra, Victoria Sánchez. Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en el nuevo estado, han fijado aquí en Sequeros, su residencia.

EL CORRESPONSAL. Sequeros, 7-2-38.

Colpes Reumatismo Cansancio muscular. Bayer. el nuevo linimento español.

NOTICIAS Radio Nacional de España

CASA DE SOCORRO. Han sido curados en este benéfico establecimiento, Encarnación Rodríguez, de una herida contusa en la región parietal derecha; Santiago Blanco, de otra herida contusa en el dorso de la mano derecha; Lorenzo García de una herida contusa en la región palmar izquierda; y a la Corredora, de una luxación abierta en falango del dedo meñique de la mano derecha; José Luis Estévez, de erosiones en distintas partes del cuerpo y Segismundo López de una herida incisa-punzante en el antebrazo derecho.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. Consulta de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1.

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILOGRAFIA. Consulta de once a una, José Antonio Primo de Rivera, número 2, principal.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA FACULTAD DE DERECHO. Curso de lecciones en dicha Facultad. Cumplimiento del artículo 4.º de la orden de 10 de Septiembre de 1937...

EMISION DE NOCHE (de 22 a 1) 22: Música selecta. 22:45 a 23: Programa hablado. Indicación nacional. 19:45 "La linda tapada". Alonsio, 19:30. Comentario de guerra. 19:55. "Sant Lesmes". Elgar. 20. Unión internacional. 20:05. Noticias internacionales. 20:15. "El niño judío". 20:20. Renata breve. 20:25. Noticiario cómico de la España roja. 20:28. Dos minutos de humor. 20:30 a 21:30. Emisión para Europa: 20:30. Emisión en alemán. 20:40. Emisión en italiano. 20:50. Emisión en portugués. 21. Emisión en francés. 21:15. Emisión en inglés. 21:30. Cierre de la emisión.

Mercado de Ganados. El celebrado ayer, careció en absoluto de importancia, presentándose contadas cabezas de ganado vacuno.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España. Rotación de las expedientes que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el día 10 de Febrero...

Para el cutis, un año será como un día con "HESPERIN".

Manzano. En breve, esta acreditada casa se trasladará a la calle del Generalísimo Franco a 50 metros de la Plaza Mayor.

INFORMACION INTERNACIONAL

Ante la presión de los partidos políticos ha dimitido el gobierno Goga

La prensa francesa teme que los soviets torpedeen el acuerdo italo-inglés

EL GOBIERNO DEL REICH QUIERE LA PAZ Y UNA NUEVA ALEMANIA

Belgrado. "Vreme" protesta de ciertas informaciones propagadas en el extranjero, según las cuales los nuevos miembros del Gobierno del Reich quieren la guerra.

EL PERIÓDICO dice: "Si Alemania ha estado en paz durante los años pasados ha sido debido al canciller Hitler y a las personas que están en contacto directo con él. Lo que ellos quieren es crear una nueva Alemania, y para conseguirlo tienen necesidad de paz y de muchos años de trabajo tranquilo. El ideal nacional-socialista no es la guerra, sino una Alemania y un pueblo alemán nuevo. El ideal de los dirigentes de Berlín no es la guerra, sino la realización íntegra del programa nacionalsocialista. La modificación gubernamental no comprometerá la paz interior o exterior de Europa. Lo que ha sucedido es una nueva etapa durante la puesta en ejecución del programa nacionalsocialista. (DNB.)

MUSSOLINI EXPRESA SU SATISFACCIÓN AL COMISARIO DE ARMAMENTOS

Roma. — El Consejo Superior de la Defensa se reunió ayer bajo la presidencia del señor Mussolini, celebrando la sexta y última sesión anual. Se comunica a este respecto que el señor Mussolini ha expresado su satisfacción al comisario general para los armamentos. (DNB.)

GRAVES INCIDENTES EN LAS ELECCIONES DE IRLANDA

Dublin. — Anoche ocurrieron desórdenes y se practicaron muchas detenciones en Belfast antes de anunciarse el resultado de las votaciones del Ulster.

Según el "Daily Telegraph", los mayores desórdenes ocurrieron en el centro de la ciudad, en donde los coches particulares que se utilizaban para llevar a votar a los partidarios de la unión eran detenidos por grupos de adversarios políticos. Se continuó a los ocupantes de los coches a que se apeasen de los mismos, después de lo cual se prendió fuego a éstos.

Han ocurrido desórdenes en otros distritos de la ciudad. Hasta ahora no se conocen los detalles sobre el resultado de la votación. (DNB.)

A LA PRENSA FRANCESA NO LE HAN HECHO MUCHA GRACIA LAS DECLARACIONES DE DALADIER

Paris. — La Prensa dedica amargos comentarios a las declaraciones hechas ayer por el ministro de la Defensa, Daladier, ante las Comisiones parlamentarias del Ejército, Marina y Aire, acerca de los armamentos franceses.

En sus declaraciones se desprende que la cuestión de los armamentos no es cuestión de dinero, sino de trabajo. En efecto, no solamente Francia carece de mano de obra, hasta tal punto, que su calidad es inferior en un 50 por 100 a la mano de obra de Italia, sino que además los obreros de las fábricas de armamento no trabajan más que treinta y siete horas por semana.

La Prensa también hace la observación de que las declaraciones de Daladier respecto a la desorganización del ministerio del Aire son particularmente graves. Es la primera vez que los Poderes públicos reconocen abiertamente este estado de cosas. (Stéfani.)

VON NEURATH SE DESPIDE DE SUS COLABORADORES. Berlín. — El ministro del Reich barón von Neurath se despidió hoy de sus colaboradores en el ministerio de Negocios Extran-

jeros, haciendo entrega después al señor von Ribbentrop, nuevo ministro, del puesto que abandona, y presentándose los principales jefes de departamento. El señor von Ribbentrop pronunció una alocución. (DNB.) HA DIMITIDO EL GOBIERNO GOGA

Bucarest. — Ayer, miércoles, recibió el Rey en audiencia al señor Dinu Brătianu, jefe del partido liberal, y en el día de hoy ha recibido a los jefes de los demás partidos democráticos y al señor Mişulescu, ex presidente del Consejo. En los medios, bien informados se dice que tales audiencias se deben a la acción ejercida por la oposición de izquierdas con el fin de derribar al Gobierno Goga y reemplazarle por un Gobierno de coalición.

Bucarest. — A última hora de la tarde se han reunido todos los ministros en Consejo, y al final del mismo, el señor Goga se dirigió al Palacio Real.

En la ciudad corre el rumor de que el Gobierno Goga ha presentado su dimisión, y se habla de la formación de un Gobierno de concentración nacional, presidido por el patriarca Mirón. Esta noticia no ha sido todavía confirmada oficialmente.

Bucarest. — A última hora de la tarde seguían los rumores que hablaban de la dimisión del Gobierno Goga, que, según parece, es un hecho, aunque todavía no ha sido comunicado oficialmente.

Por otra parte, se comunica que, además de los parlamentarios anteriormente citados, el Rey ha recibido esta tarde en audiencia a señor Maniu, jefe de los nacional-zaristas, y al señor Vaída-Voivod. Se dice que existen dos tentativas: una, la de formar un Gabinete Maniu, comprendiendo a los representantes de todos los partidos y con un programa mínimo, y otra, la de formar un Gobierno exclusivamente de generales.

Bucarest. — Se ha confirmado oficialmente que el Gobierno Goga ha dimitido. (DNB.)

HORTHY REGRESA A BUDAPEST

Budapest. — Después de seis días de estancia oficial en Polonia, ha llegado esta tarde a esta capital el Regente de Hungría, almirante Horthy, acompañado del ministro de Relaciones Exteriores húngaro, Kanya. En la estación fué saludado por el Presidente Daranyi, miembros del Gobierno y de la Legación polaca.

EDEN Y GRANDI CELEBRAN AYER UNA NUEVA CONFERENCIA

Londres. — Eden celebró ayer de nuevo una larga entrevista con el conde Grandi sobre la política de No Intervención. En los círculos bien informados se dice que se han logrado ciertos progresos en este asunto, pues durante la entrevista han sido señaladas algunas de las dificultades hasta ahora existentes. (DNB.)

ALPARGATERIA. Se traspaasa al carpentería montada con todos los adelantos modernos, a esmerida clientela. Informar su dueño, don Julio Pérez, Plaza Mayor, Ciudad Rodrigo.

DR. MANUEL MARTINEZ GOMEZ TISIOLOGIA RADIODIAGNOSTICO EN GENERAL. Plaza Gabriel y Galán, núm. 1. Teléfono 2029 (Plaza Casa de Socorro).

Auxilio Social

RELACIONES DE DONATIVOS DE ENERO. Relación de donativos en metálico recibidos durante el mes de Enero de 1938, en la Delegación provincial de "Auxilio Social" de Salamanca. Don Pedro Sánchez, 20 pesetas; don Luis López, 5; don Tomás Andrés, en nombre de don Otto Braunmuel, 15; don Juan Simón, procedente de varias sanciones impuestas a vecinos de Aldea del Obispo, 50; donativo central, 11,60; hecha Fernando Peláez, 178,15; don Amrosio Ortiz Mantranan, 5; un falangista, 25; Jefe provincial de F. E. T. y de las JONS de una sanción, 25; empleados de los ferrocarriles del Oeste de España, 19,50; Casa Piltier-Balestra, 29,45; don Angel Pérez Fernández, 20; Departamento provincial de F. E. T. y JONS, Alcalde de Castille, 7,50; excelentísimo señor Duque de Alba, 25,000; don Gabriel Delgado, 50; don Tomás Andrés, en nombre de don Eugenio Fernández de Madrid, 0,50; fotógrafo de la "Gaceta Regional", 5; don Manuel García, don Aurelio González, 10,75; don Eduardo Talavera, 25; don Tomás Andrés, en nombre de don Enrique Navarro Mazo, 13; teniente de la granada Unidad de Ferrocarriles, 156; individuos efectos a la Comandancia de Carabineros, 1,938; Publicidad R. E. T., 25; Agencia Excelsior, 10; don Tomás Andrés, en nombre de D. A. Von Korff, 2,50;

Sociedad Anónima Mirat

NECESITA DELEGADO para sus negocios de abonos y transportes por automóvil, en la demarcación de Zamora. Todas las solicitudes sobre las que se guardará la mayor reserva se harán NECESARIAMENTE por escrito, aportando cuantos datos y referencias posean.

Dirección: Casa Central de Salamanca. - Apartado 50

Administración del Cementerio de Salamanca

AVISO. En la imposibilidad de avisar personalmente, por ignorar su domicilio, a todos los señores que en la actualidad llevan ya tres años sin satisfacer el canon anual de sus nichos o sepulturas, por el presente anuncio se les comunica que, si en el plazo improrrogable de quince días no lo verifican, procederá esta Administración a disponer libremente de mencionados enterramientos, como se lo autoriza el Reglamento del Cementerio en su Título VI, núm. 8. — El Administrador, JUSTO SANCHEZ.

Atención!

El gran Instituto de Belleza y Peluquería de Señoras "La Yankee" pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que a partir de hoy será su renombrado nombre

Manzano

EXPOS Y MIMA NUMERO 5-1. Teléfono 2053

Atención!

En breve, esta acreditada casa se trasladará a la calle del Generalísimo Franco a 50 metros de la Plaza Mayor

Frontón Tormes. Calle de Vázquez Coronado (antes Sol) y Plaza de San Boal. -- Teléfono 1362. -- Salamanca. Todos los días grandes partidos de Quimelas. Tarde A las seis. Noche: A las diez quince. En la función de la noche, gran éxito del CUADRO DE SEÑORITAS. Resultado de las QUINIELAS jugadas el día 10. TARDE: 1.º - 6-4 a 22 pesetas, 2.º - 4-2 a 50, 3.º - 6-3 a 41, 4.º - 6-1 a 31. NOCHE: 1.º - 3-6 a 28 pesetas, 2.º - 6-1 a 22, 3.º - 1-6 a 57, 4.º - 3-6 a 24.

Pago y venta de boletos: Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, núm. 9 (Arco del Toro) y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 701,4 Sombra, 11 4, Mínima, -2,6. Seco, 10,2 Húmedo, 6,6 Viento ENE -Fuerza, 3 Cielo algo nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

Hoy, viernes, 7 tarde

Conferencia del R. P. Begoña en el Paraninfo de la Universidad.

IDEALISMO Y ESPIRITUALIDAD CATOLICA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

- 1.º Visión poética y sacerdotal de F. E. T. y de las JONS.
 - 2.º Idealismo de F. E. T. y de las JONS.
 - 3.º Fundamentos contemporáneos de este Idealismo.
 - 4.º Este Idealismo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, es la espiritualidad católica.
- ¡ARRIBA ESPAÑA!

INFORMACION NACIONAL

En Bélgica existe un ambiente muy favorable a la España nacional

Un ingeniero español ofrece un nuevo descubrimiento a los soldados españoles

PERIODISTAS EXTRANJEROS EN EL FRENTE DE TERUEL

Zaragoza.—Reina calma absoluta en el frente de Teruel y los periodistas extranjeros visitan el territorio reconquistado por las tropas nacionales estos últimos días entre la carretera de Teruel a Zaragoza y el valle del Alfambra.

Por todas partes hay señales evidentes de los éxitos de los ejércitos causados por los rojos en su retirada, los cuales se vieron totalmente sorprendidos por la ofensiva relámpago de las tropas nacionales.

Los periodistas han podido convencerse por sí mismos de la enorme cantidad de armas de todas clases, así como del material de transportes, capturados por las tropas del general Franco.

AMBIENTE FAVORABLE A ESPAÑA EN BELGICA

Bruselas.—La Prensa belga continúa dedicando gran número de artículos favorables a los deseos del bloque católico respecto a la normalización de las relaciones diplomáticas belgas con la España Nacional y con Italia.

Sobre este mismo tema la pronunciación un energético discurso el presidente del bloque católico social.

La Prensa liberal y católica hace notar las divergencias que existen en el seno del Gobierno tripartista, previendo que la actitud decidida del bloque católico constituye una seria advertencia y si la entente socialista continúa, podría acarrear la disolución definitiva del régimen de Unión Nacional.

HA MUERTO EN ROMA EL PINTOR ESPAÑOL ANTONIO FABRES

Roma.—Ha muerto a la avanzada edad de ochenta y dos años, el pintor Antonio Fabrés, el último de los pintores españoles que han vivido en Roma desde fines del siglo pasado. Había nacido y estudiado en Barcelona, pero de muy joven había venido a Roma, después de haber obtenido el premio de la Academia de España y en Roma, durante sesenta años había trabajado y producido abundantemente. Sus obras figuran en Museos y Galerias de todo el mundo.

LOS DESEOS DE NEGRIN

París.—"Oeuvre" dice que el señor Negri ha declarado, con motivo de una entrevista que ha celebrado con el señor Moricet, socialdemócrata francés, en Barcelona, que inmediatamente después de la apertura de las Cortes en Monserrat España soviética tiene necesidad de artillería y de aviones.

Negrin declaró también que la victoria era segura. Depende de sus amigos en el extranjero. España bolchevique ha comprado a la URSS y a otros países grandes cantidades de material de guerra, pagándoles en oro. Los países amigos tienen el deber de dejar pasar todo este material a la España soviética. (DNB.)

PORTELA Y DOMINGO, EN PARÍS

París.—Han llegado a París,

Portela Valladares y Marcelino Domingo, los cuales tomarán parte en un mitin que se celebrará a favor de la España roja y en el que también hablará Martínez Barrios.

UN DESCUBRIMIENTO OFRECIDO A LOS SOLDADOS DE ESPAÑA

Santander.—El gobernador civil recibió la visita del comandante de Artillería señor Muñoz y del ingeniero de la fábrica de forjas de los Corrales de Buelna, señor Cortés, que fueron a informarle de la idea de este último sobre la generación de calor de una manera sencilla.

Consiste el procedimiento en una lata como las que embasan la leche condensada, conteniendo un producto al que agregándole un líquido cualquiera, produce, durante dos horas, un calor de cuarenta a cincuenta grados. Las latas tienen un peso de 150 a 160 gramos y en ellas se pueden hacer con suma facilidad la apertura oportuna para agregar el líquido en el momento que se desee.

Estos hornos están destinados a los soldados del frente y debido a la generosidad de la fábrica de la Penilla, se podrá hacer en seguida un primer envío de diez mil.

De acuerdo el señor Cortés y las autoridades militares con la fábrica la Pasdonga, ésta facilitará hojadelata para fabricar miles y miles de hornos a la fábrica de la Penilla, que lo hará gratuitamente.

El lunes hará el señor Cortés algunas experiencias ante el gobernador civil, el cual se muestra satisfecho por las ventajas que puede esto reportar al Ejército.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO INAUGURA UNA EMISORA EN MÁLAGA

Málaga.—Se ha verificado la inauguración de la emisora de onda corta, que fue bendecida por el obispo de la diócesis, quien pronunció unas palabras ante el micrófono. El embajador de Italia dirigió un breve saludo y luego pronunció elocuentes frases el general Queipo de Llano.

El discurso fué amplificado por un equipo de la compañía de Radio "Az", que instaló líneas y altavoces en los lugares céntricos. La nueva emisora comenzará hoy oficialmente a prestar servicios.

LA PRENSA FRANCESA TEEJE QUE LOS SOVIETS TORPEDEEN EL ACUERDO ANGLO-ITALIANO

París.—Varios periódicos franceses, entre ellos "L'Epoque" y "Le Figaro", manifiestan el temor de que los Soviets estorben

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corrión, 28
Consulta: a las 12. T. 161. 3116

EL FASCISMO Y LA PAZ RELIGIOSA

Hoy hace nueve años que se firmó el Tratado de Letrán

Hoy se cumple en noveno aniversario de la firma de Estado de S. S. y el Duce en representación del Estado italiano, acontecimiento que si para la catolicidad es de gran magnitud no es menos solemne y gloriosa para el Régimen de Mussolini.

El 11 de Febrero 1929, el Régimen Fascista, por la titánica voluntad del Duce, realizaba entre la sorpresa y la conmoción universal, uno de los actos históricos más importantes, y de incomparable valor nacional e internacional: la reconciliación entre el Estado y la Iglesia que resolvía definitivamente el agudo y escabroso problema de la cuestión romana.

Este acto de resonancia mundial, hizo adquirir a la nueva Italia un inmenso prestigio, porque desde ese momento Roma, capital del mundo católico, y Roma capital de la Italia Fascista, habían de marchar juntas a la conquista del más grande imperio espiritual que la Historia recuerde. Con este acto decisivo que ansiaba no sólo el pueblo italiano sino toda la Humanidad católica, realizábase finalmente la unidad política, social y religiosa del pueblo que después de tantos siglos conseguía armonizar el sentimiento de su Patria y el de su Fe. Cesaba así, después de cincuenta y nueve años, un largo y doloroso periodo de hostilidad y contraste entre el Trono y el Altar; y el Rey Víctor Manuel, el Rey italiano y católico que cuenta entre sus ascendientes a Santos y Beatos, podía añadir una nueva victoria a las muchas que hacen glorioso y memorable su reinado.

La vieja concepción liberal italiana, influenciada por la tradición jacobina había impedido hasta entonces que se diese una justa solución a este añoso problema. En el decenio sucesivo a la muerte de Cavour, la monarquía de Saboya fué guiada por hombres, en su mayoría de derecha, pero de origen, de mentalidad y de cultura gibelina. Educados en la escuela del idealismo moderno, en la meditación de la cárcel o del destierro, confirieron al Movimiento unitario italiano de los últimos años, un carácter de abierta hostilidad hacia el Papado.

La Ley de Garantías, representa una tentativa de carácter jurídico, pero también, la impotencia del espíritu italiano de aquel entonces, para resolver el problema religioso. El poder temporal era para el Vaticano un punto fuera de discusión: la Iglesia se había resignado ante el hecho consumado, pero no podía renunciar de un modo explícito a sus derechos y menos aceptar la sanción jurídica del despojo.

El primer paso hacia el acercamiento había de ser dado por el Vaticano. El Cardenal Gasparri, declaró el 28 de Junio de 1915, que la Santa Sede, esperaba el arreglo de la situación, "no de las armas extranjeras, sino del sentido de justicia del pueblo italiano", saliendo de este modo al paso de quienes con inconfesables fines habían afirmado que el Papado se aprovecharía del conflicto europeo para hallar, en unión de los enemigos de Italia, una solución a la cuestión romana.

Italia, en efecto, estaba desde hacía un mes envuelta en la guerra europea, pero con extrañeza de todos, por primera vez se vieron católicos en el Poder y se asistió a la férvida participación de sacerdotes y Prelados en la propaganda patriótica y a las mismas operaciones militares. Terminada la guerra se celebraron los primeros contactos directos entre el Gobierno italiano y la Santa Sede, representados por el Presidente del Consejo Orlando y por el futuro Car-

tén procurando una vez más torpedear el acercamiento italiano.

Según "Excelsior", la entrevista celebrada ayer entre el ministro Delbos y el embajador soviético en París se ha desarrollado acerca de las dificultades con que ha tropezado el Comité de No Intervención respecto al porcentaje de la retirada de voluntarios de España, y esto a pesar de las pruebas de buena voluntad y de conciliación que ha dado Italia. (Stéfani.)

LA REPATRIACION DE LOS NIÑOS VASCOS

Londres.—El señor Eden ha declarado en la Cámara de los Comunes que el agente británico, en Bilbao, está satisfecho del modo como se ha hecho la repatriación de los niños vascos. Este agente asegura que las autoridades vascas han llevado el asunto debidamente y los niños son tratados en Vizcaya con cariño. (DNB.)

SAN SEBASTIAN RENDIRA HOMENAJE A DON VICTOR PRADERA

San Sebastián.—El concejal señor Eizaguirre someterá a la aprobación del pleno municipal el propósito de honrar la memoria de los mártires de España señores Pradera y Olazábal, dándole el nombre del primero a la calle Easo, y del segundo a la avenida que va de la Plaza del Centenario al puente de hierro. La presidencia de la Corporación alabó la iniciativa del señor Eizaguirre y dedicó fervorosos elogios a la memoria del señor Pradera. Anunció que a la viuda de tan ilustre mártir le ha sido concedida por el Generalísimo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, cuya entrega se hará con toda solemnidad por la Delegación provincial de Falange Española Tradicionalista de Guipúzcoa.

Este acto coincidirá con el descubrimiento de la lápida que da el nombre del ilustre español a la calle de Easo.

LOS NOTABLES DE IFNI Y CABO JUBI, EN SANTANDER

Santander.—Procedentes de Málaga llegaron los moros notables de Ifni y Cabo Jubi, que visitan el Norte después de haber recorrido Andalucía, Extremadura y Castilla. Fueron recibidos a la entrada de la ciudad por el ayudante del Gobernador Militar. Visitaron, acompañados del Gobernador Militar, la fábrica de la Penilla, el pueblo de Santillana del Mar y las famosas cuevas de Altamira.

Se muestran encantados de su estancia en España y de las atenciones que reciben.

EL EQUIPO NACIONAL DE FUTBOL JUGARA EL DOMINGO EN TETUAN. Tetuan.—Llegó a esta el equipo nacional de fútbol que representó a España en Lisboa y que el próximo domingo jugará contra la selección de Marruecos. Fueron recibidos los jugadores por algunos directivos y numerosos aficionados. Los componentes del equipo están siendo muy obsequiados por la afición futbolística, entre la que existe gran animación para el encuentro del domingo.

denal Cerretti, con objeto de llegar a la pacificación religiosa de Italia.

Pero sin el advenimiento del Fascismo el acuerdo no hubiera sido probablemente obtenido jamás. Era necesario para conseguir tal avenencia que existiera en Italia un Estado fuerte, responsable de la vida nacional y en condiciones de poder ofrecer a la Iglesia las mayores garantías. Precisaba también una concepción nueva del Estado, muy diferente de aquella especie de jacobinismo que había pesado tantos años en la política religiosa de Italia.

Sólo Mussolini podía resolver este problema. Ya en Julio de 1921, había exclamado en la Cámara: «Afirmo que la tradición latina e imperial de Roma, está hoy representada por el catolicismo. La única Idea universal que hoy existe es la que se irradia desde el Vaticano». Y cuando destruido el Estado liberal, y sustituida la antigua concepción política de la vida por una fórmula nueva, Mussolini se propuso llegar a la conciliación del Estado con la Iglesia, no tardará en ver sus esfuerzos convertidos en un hecho. El 11 de Febrero de 1929, estipiábase en la Basílica de San Juan de Letrán, los pactos que habían de poner fin a las discordias entre ambas potestades. Incalculables eran los beneficios que los pactos lateranenses—que comprenden un Tratado de naturaleza política, una convención financiera y un Concordato—aportaban al catolicismo.

La Iglesia se sentía desde ese momento, más ágil en sus movimientos, libre ya de las preocupaciones de un Gobierno temporal, y su misión religiosa podía extenderse sin limitaciones y con toda su pureza. Y grandísimas eran las ventajas que reportaba al Estado, no sólo por haber sepultado definitivamente el Poder temporal, según feliz expresión musoliniana, sino también por haber restituido la Paz religiosa a Italia, realizando entre el Estado y la Iglesia, una colaboración que fué considerada en tiempos pasados como imposible de alcanzar. Colaboración no ciertamente de orden político, sino moral y espiritual. El Estado no es el brazo secular de la Iglesia, ni la Iglesia está sometida al Estado. Y la Iglesia realiza eficazmente su obra de conservación social y contribuye de un modo potente a la restauración de aquellos morales que son sagrados para el Fascismo: Patria, Familia, Propiedad y Trabajo.

«Hoy frente a la ciudad del Vaticano—dice el Duce—este Régimen Fascista, creador de nuevas fuerzas económicas, políticas y morales que hacen de Roma uno de los centros más activos de la civilización contemporánea. Fuente a la Santidad de los Papas, está la Majestad de los Reyes italianos, descendientes de una dinastía milenaria».

Italia liberada de su espina romana, la Iglesia resplandeciente a la pureza de su acción evangélica, la Paz nuevamente en la conciencia religiosa de los italianos; este fué el sueño de los idealistas y luchadores del Resurgimiento italiano; este es el sueño que el Fascismo, partiendo de otros caminos y de otros principios convirtió en realidad, hoy hace nueve años. Sólo un Estado potente podía realizarlo. Sólo el Estado justo que no teme nada ni a nadie, y que hoy a nosotros, españoles y católicos—ante esta fecha fausta para la Gran Nación amiga y gloriosa y refulgente para toda la catolicidad—nos hace admirar la grandeza del genio constructor y el fulgido patriotismo de quien tanto osó y realizó la mayor gloria de la Iglesia de Roma y de la Italia Fascista.

CARLOS LLORENTE

Intervinieron en todos ellos eminentes artistas. El "Miliciano Remigio" y Fernández de Córdoba actuaron con su gracia acostumbrada.

El presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, "El Tebib Arrumi", dió las gracias a la concurrencia, en breves y emocionantes palabras.

SE ALQUILA habitación, alcohol, bien amueblada, derecho cocina o solo dormir. Informarán, Francisco Montejo, 9, entresuelo. (Prensa a Calatrava.)

Conferencia del reverendo padre Begoña

Dada la importancia del tema de la Conferencia del R. P. Begoña sobre "El Idealismo y la Espiritualidad Católica de F. E. T. y de las JONS", se ha acordado celebrar dicha conferencia en el Paraninfo de la Universidad hoy, viernes, día 11, a las siete de la tarde.

Todos los falangistas y cuantas personas tengan el legítimo deseo de conocer en su altura y en sus raíces a F. E. T. y de las JONS, quedan invitados a esta importantísima conferencia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ESPAÑA Y EL MUNDO

Las Radios rojas dicen que las fuerzas republicanas han deshecho el plan nacional en cincuenta y tres días y que han cortado nuestra ofensiva.

Un Ejército destruido: cuarenta mil hombres perdidos; cinco Divisiones destruidas, y los kilómetros de terreno que han sido conquistados para España, es todo un éxito... ¡de risa!

Ante la ofensiva iniciada por nuestras fuerzas, las Radios rojas, para consolar a sus oyentes, dicen que, como en toda guerra, existen días negros y días victoriosos.

Efectivamente, días negros: Málaga, Badajoz, Talavera, Toledo, Navalmaral, Irún, San Sebastián, Santander, Bilbao, Gijón, Brunete, Almería. Todos con negros. Y algunos morados.

Radio Asociación de Cataluña dice que el jueves se celebrará en París un mitin monstruo para protestar de los bombardeos de poblaciones civiles realizados por los fasciosos. Asistirán al acto los parlamentarios que visitan actualmente los frentes

León Blum favorece a los amigos y hace negacio

París.—Nuevas pruebas de la intervención francesa.

La sociedad "Pétroles du Langue-doc", cuyo principal accionista es León Blum, ha iniciado en los últimos días de Enero un nuevo tráfico de gasolina desde el depósito de la Nouvelle hasta la zona roja.

Durante la primera semana envió diariamente dos camiones cisternas; pero a partir del lunes, 31 de Enero, intensificó sus envíos. En dicho día y a las cuatro de la tarde, salieron ocho camiones que, pasando por el Pernetus y por consiguiente por el Puente de Campmany, debieron llegar entre diez y once de la noche a Gerona o más exactamente, al pueblo exterior, inexistente, en el que existe un campo de aviación.

Los conductores, que realizan este tráfico cobran, además de su sueldo habitual, una gratificación de 600 francos por viaje.

Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
Consulta: de DOCE a DOS
San Justo, 26 - Tel. 1303

rojos y una representación de la zona marxista.

Cuando los comunistas franceses asesinan a 70.000 compatriotas en París por no pensar como ellos, veremos dónde se organizan estos mítines monstruos, a los que desde luego, hasta puede que enviemos nuestra adhesión.

Radio Asociación de Cataluña dice que el Estatuto de Galicia tiene ya estado parlamentario. Y con esta concesión la República, por medio de su Gobierno legal, manifiesta sus dominios sobre Galicia que detentan los rebeldes.

Los gallegos, agradeciendo mucho el interés de la República, ¡se rien del Parlamento... y se pasean por Alfabra!

La huelga en la fábrica inglesa de aviones "Havilland", de la que abandonaron el trabajo hace varios días miles de obreros, se ha extendido a otra fábrica de la misma Sociedad, por solidaridad con los anteriores.

He aquí una de las ventajas del liberalismo, que puede servir también de base para la propaganda roja: las industrias paradas.

DELEGACION DE HACIENDA

Secretaría Juntas Administrativas SALAMANCA

El día 12 del actual, a las once horas de su mañana, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de los siguientes mercancías procedentes de aprehensión y afectas a los expedientes de contrabando y defraudación números 17, 25, 27, 49, 50 y 55 del año 1938:

PRIMER LOTE: 20 maderas de algodón, 8.000 pesetas.

SEGUNDO LOTE: 14 kilos de hilo de yute, 14 pesetas.

TERCER LOTE: 19 pares de medias de algodón y 27 metros de tejidos, 82,50 pesetas.

CUARTO LOTE: 230 metros de tejidos y 21 pares de medias de algodón, 491,50 pesetas.

QUINTO LOTE: 155 metros de tejidos, 310 pesetas.

SEXTO LOTE: 292 metros de tejidos y 43 pares de medias de algodón, 648,50 pesetas.

Las mercancías se adjudicarán al mejor postor. Las pujas serán a la liza, no pudiendo ser inferiores a cinco pesetas. El adquirente habrá de satisfacer, en el acto de la adjudicación de la subasta, y además, los derechos reales, pólizas y timbres necesarios e importe de los camiones para ser examinadas por los fiscales, desde dos horas antes de la celebración de la subasta.

Salamanca, 10 de Febrero de 1938. El Año Triunfal. — El Secretario, GASPARD BEATO.

†
SEGUNDO ANIVERSARIO de la señora
D.ª Vicenta Bande Nacar
(Viuda de Pérez Moneo)
Presidenta de la obra María de los Sagrarios Calvarios que falleció en Salamanca, el día 13 de Febrero de 1936
HABIENDO RECIBIDO LOS S. S. Y LA B. A.
D. E. P.
Sus hijos: Ramón y Vicente, y demás familia,
Suplican una oración como recuerdo a la finada.
En sufragio de su alma se celebrarán misas en las parroquias de San Martín y Purísima Concepción, y el Manifiesto en las Esclavas del Sagrado Corazon (Primo Rivera)

Instantina
El producto de acción inmediata
Contra Resfriados.
Gripe. Reumatismo, etc.
Infalible-Infensiva
BAYER